

S16合周高速路基3标保义枢纽 淮南至合肥方向钢箱梁顺利架设完成



本报讯(记者张明星 通讯员 靳秦粤 焦俊君 摄影报道)1月15日,保义枢纽E匝道桥德上高速以东最后一榀钢箱梁架设完毕,标志着由淮南交控集团承建、中铁一局施工的S16合肥至周口高速公路3标段跨德上高速淮南至合肥方向钢箱梁全部架设完成,为后续保义枢纽互通立交桥桥面施工和护栏施工奠定基础。

S16合周高速3标段位于淮南市寿县保义镇,标段线路全长4.16千米。本标段主要工程包括桥梁6座,其中控制工程为保义枢纽桥梁工程(主线桥、A匝道桥及E匝道桥),大桥分别长1037米、342米、416米。桥梁上跨德上高速,上部结构采用钢箱梁施工工艺,其余部分采用装配式预应力先简支后连续箱梁,下部结构基础采用桩基础,桥墩采用柱式墩。大桥共计架设钢箱梁16榀(8跨),钢箱梁分别长(26+30)米、(28+28)米、(30+30)米。

因钢箱梁采用在厂内制作完成后运抵现场进行拼装架设,外部不利因素影响较多,且跨越德上高速施工,钢箱梁架设难度大,安全风险高。为此,项目部优化原有施工方案,攻克施工技术重难点,严守安全施工底线,并积极协调有关部门对涉及施工道路进行交通管制,顺利完成此次钢箱梁架设任务。

推进生态修复工作 助力实现美丽淮南

本报讯(记者郑洁)日前,淮河早报、淮南网记者从市自然资源和规划局获悉,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,努力做到“在保护中开发,在开发中保护”,国土空间生态修复工作稳步推进,矿山生态环境质量逐步向好。

市自然资源和规划局牵头编制了《淮南市国土空间生态修复规划(2022-2035年)》,已形成了包括规划文本、编制说明、图纸、专题研究在内的规划成果,广泛征求了相关部门、公众的建议与意见,并根据相关建议进行了修改完善。《规划》立足全市自然地理格局,构建“两廊四带多核”的国土空间生态保护修复格局,将淮南市划分为7个生态保护修复片区,构建生态保护修复格局。

坚持系统治理,推进废弃矿山生态修复。我市严守永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,按照“宜耕则耕、宜林则林、宜草则草、宜水则水”的原则,推进生态与城镇空间相邻或冲突区域调整和修复,2023年省级下达我

市年度废弃矿山任务项目18个,计划治理面积1814.55亩,截至2023年9月底已全部完成,实际治理面积1970.55亩。我市积极统筹谋划矿山生态修复后的综合利用和产业导入,盘活利用工矿废弃地。

依据2023年6月采煤沉陷区调查成果,淮南市已发证矿权总面积94.63万亩,现有采煤沉陷区总面积约44.35万亩,沉陷深度大于1.5米的沉陷区面积约20.84万亩,稳沉区面积约13.7万亩。目前,我市采煤沉陷区稳沉区生态修复已全面启动,力争于2025年底前基本完成全部稳沉区生态修复。

对于城区稳沉区,我市主要以修复区域生态系统,改善城市生态环境为主;对于城区外稳沉区,主要以修复农田生态系统,恢复土地耕作能力为主。下一步,市自然资源和规划局将继续会同各部门坚决贯彻落实国家、省、市决策部署,积极构建“谁投资、谁受益”“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场化机制,全面推进历史遗留矿山修复,助力实现美丽淮南目标。

护航保民安 这份“成绩单”很亮眼

本报讯(记者付莉荣)近日,淮河早报、淮南网记者从市公安局了解到,2023年以来,全市公安机关刑侦部门严厉打击治理各类突出犯罪,严密防范化解重大风险隐患。全年刑事警情同比下降24.1%,刑事案件立案同比下降8.1%,破案率同比上升6.47%,起诉犯罪嫌疑人同比上升14.63%,为全市防风险、保安全、护稳定。

我市纵深推进常态化扫黑除恶斗争走深走实,2023年,全市公安机关共侦办有组织犯罪案件13件,抓获犯罪嫌疑人154人,破获刑事案件46起,查封、冻结、扣押涉案资产2000余万元,以高压严打态势促进实现了深挖根治更有力、长效常治更健全。

全面提升打击治理成效。2023年,全市公安机关传统侵财案件立案数同比下降24.91%,发案数位居全省末位;破案率同比上升4.33%;抓获犯罪嫌疑人749名,同比上升22.19%;公诉犯罪嫌疑人447人,同比上升48.01%,取得“三升一降”的佳绩。

坚持以“四专两合力”为总纲指引,在全警全社会打响了一场声势浩大的反诈人民战

争。2023年,全市公安机关共开展各类主题式宣讲活动247场次,创建反诈示范培训基地15个,成功处置42万条“预警被骗信息”,避免群众损失4000余万元,对615名“断卡”嫌疑人采取联合惩戒,电信网络诈骗案公诉数、资金返还数同比分别上升83.53%、53%。

严格执行重大警情响应、命案侦破、命案防范刚性措施,强力出击。2023年,全市公安机关共高效核查、快速处置扬言实施暴力案事件78起,八类严重暴力犯罪案件连续多年破案率达100%,现行命案连续13年全破,坚决守住不发生“有影响重大刑事案件”的底线,竭力确保了社会治安大局持续稳定。

以开展全市公安机关研判追逃会战为抓手,坚持“合成主导、多警联动”,系统推进基础信息摸排、集中研判攻坚,积极敦促劝投等重点工作的。2023年,全市公安机关抓获各类逃犯数、历年逃犯数、严暴力逃犯数均取得较好业绩,成功研判抓获9名潜逃多年的命案积案逃犯,有力消除了影响社会稳定的安全隐患。